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DRUHA VĚDECKÁ KONFERENCE VOJENSKÉ AKADEMIÉ 
KLEMENTA GOTTWALDA VYZNAMENANÉ ŘÁDEM REPUBLIKY

Pro rozvinutí vojenskovědecké práce 
a pro její zaměření pro potřeby vojsk 
mají vojenskovědecké konference zá­
sadní význam. Jejich cílem je hluboko 
a všestranně rozebrat některé otázky 
soudobého boje, prostudovat objektivní 
zákonitost bojové činnosti vojsk, dopra­
covat se к určitým závěrům a umožnit 
jejich zevšeobecněni. Vojenskovědecké 
konference mohou dosáhnout svého cíle 
jen tehdy, když budou prováděny v těs­
né součinnosti příslušníků vojenských 
akademii s příslušníky vševojskových 
štábů, s vševojskovými veliteli, s veli­
teli a náčelníky druhů vojsk a svazků. 
Jen spojením theorie s praxí, velitelů- 
praktiků s vědeckými pracovníky, je 
možné dosáhnout zlepšeni vědeckový­
zkumné práce, tak i bojové přípravy 
velitelů, štábů a vojsk.

Vojenská akademie Klementa Gott­
walda, vyznamenaná Řádem republiky, 
plníc rozkaz ministra národní obrany 
pro bojovou a politickou přípravu, 
uspořádala ve dnech 23, a 24. 6. 1955 
svou druhou vědeckou konferenci na 
thema: «Velení v útočném boji 
střeleckého sbor u«.

Předmětem konference byl rozbor 
charakteristických rysů soudobého útoč­
ného boje. Z obsahu velení byly kon- 
kretisovány otázky velení v útočném 
boji střeleckého sboru. Byla nadhozena 
řada method, jak nejlépe splnit vše­
chny úkoly souvisící s organisací a plá­
nováním útočného boje štábem střelec­
kého sboru, vybavení štábu pomocnými 
jednotkami a pomocným personálem, 
jakož i materiální vybavení štábu. 
Z těchto úvah byl vyvozen závěr, že je 
nutno zvětšit počty některých oddělení 
štábu střeleckého sboru, hlavně operač­
ního a průzkumného oddělení, aby štáb 
mohl organisovat i veleníschopné zálož­
ní velitelské stanoviště. Referát byl za­
měřen hlavně na otázky velení v pří­
pravném období. Méně byly rozpraco­
vány otázky velení za boje v hloubce. 
Větší část těchto otázek byla jen nad­
hozena a nebyla dořešena. Zvlášť málo 
byly prohloubeny otázky velení za úto­
ku na pásmo sborových záloh z chodu, 
za útoku na spěšně zaujatou obranu, při 
přechodu vodního toku a při přechodu 
do pronásledování.

Hlavni referát byl doplněn a rozšířen 
třemi koreferáty.

V živé diskusi, které se po předne­
seni referátu zúčastnilo 11 důstojníků, 
bylo na tyto nedostatky poukázáno. 
Hlavním nedostatkem referátu, jak vy­
plynulo z diskuse, bylo, že referent nad­
hazoval vyřešeni problémů velení zvět­
šením počtů osob ve štábech v pomoc­
ných štábních jednotkách a počtů ma­
teriálních prostředků štábů. Málo se za­
býval otázkou zlepšení organisace štáb­
ních prací, zjednodušením některých 
činnosti při plánování boje, zkvalitně­
ním přípravy důstojníků vševojskových 
štábů, konkrétním řízením práce štábu, 
t. j. pomíjel cesty, po kterých je nutno 
se ubírat, aby velitelé a štáby mohli 
splnit své úkoly v soudobém boji.

Diskutující zdůrazňovali nutnost me- 
chanisace některých prací ve štábech, 
vybavení štábů takovými technickými 
prostředky, které umožní a usnadní 
splnění úkolů, na přiklad zařízením pro 
pořizování fotokopií, pro přenos obrazů 
na dálku, vybavením střeleckého sboru 
větším počtem decimetrových stanic, 
které by umožnily a zabezpečily velení 
při soudobých vysokých tempech boje 
a operací, vybavením štábu vrtulníky a 
bojovými obrněnými dopravními vozid­
ly. Také byla připomínána nutnost vy­
užít televise к tomu, aby bylo velite­
lům a štábům usnadněno osobně pozo­
rovat vývoj boje alespoň na hlavním 
směru činnosti přímo z VS.

V pracovních komisích, které zase­
daly druhého dne konference, byly stu­
dovány diskusní příspěvky, koreferáty a 
hlavní referát. Podle návrhů pracovních 
komisí byly vydány konkrétní pokyny 
pro úpravu hlavního referátu, aby se 
mohl stát dobrou pomůckou pro po­
třebu celé armády.

Konferenci uzavřel zástupce náčelníka 
Vojenské akademie Klementa Gottwal­
da.

I když konference měla některé ne­
dostatky. dosáhla svého cíle. V bu­
doucnu bude nutno zabezpečit účastní­
kům konference možnost předem pro­
studovat hlavni referát v celém rozsa­
hu, věnovat více Času diskusi, zabezpe­
čit hlubší kritiku a vést účastníky к to­
mu, aby odvážně projevovali své ná-
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zory, jsou-li náležité zdůvodněny. Také 
bude třeba zabezpečit větší účast zá­
stupců velitelství svazů a svazků, pro­
tože ti budou moci na takových konfe­
rencích nejlépe uplatnit své zkušenosti.

Vojenská akademie Klementa Gott­
walda, vyznamenaná Řádem republiky, 
plánuje uspořádat v tomto roce ještě 
dvě vědecké konference, z nichž jedna 
bude věnována otázkám protiatómové 
ochrany vojsk, druhá otázkám nočního 
boje. Thematika těchto konferenci vy­
plývá z konkrétních potřeb vojsk. Lze 
očekávat, že vševojskoví velitelé pocho­
pí význam těchto konferenci a nebudou 
pokládat čas, který na nich stráví, za 
ztracený, naopak, že si účastí na kon­
ferencích rozšíří a prohloubí své zna­
losti a hlavně, že vznesou konkrétní po­
žadavky, jak se má v praxi projevovat 
pomoc vojenských akademii vojskům. 
Nelze se věčně uspokojovat frázi, že 
«vojenské akademie zaostávají za voj­

sky», nýbrž je třeba jim pomoci tento 
nedostatek odstranit, protože všichni 
plníme společný úkol, jen methody jsou 
různé.

(Zpracoval podplukovník 
Michal Spišiak)

*
Poznámka redakce.
Redakční rada Vojenské mysli sou­

hlasí s připomínkou zpracovatele zprá­
vy o druhé vědecké • konferenci ve Vo­
jenské akademii Klementa Gottwalda, 
že by měli vševojskoví velitelé proje­
vovat větší zájem o vědecké konferen­
ce našich vojenských akademii a dopo­
ručuje jim a všem příslušníkům vše- 
vojskových štábů, aby si již nyní při­
pravovali materiál к thematům dalších 
dvou konferenci, získaný při praktic­
kých velitelsko-štábních cvičeních a při 
cvičeních s vojsky.


